

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ПЯТНИЦА

6

ФЕВРАЛЯ
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Социалистическое соревнование на предприятиях района

С каждым днем социалистическое соревнование в нашей стране охватывает все более широкие слои трудящихся производств. Его неустранимая плыня переметнулось на колхозные поля, где сейчас мощным потоком колхозное крестьянство вливается в общую борьбу за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Призыв ленинградцев — завершить пятилетку в четыре года — нашел горячий отклик и на промышленных предприятиях нашего района. Здесь развернулось социалистическое соревнование не только между отдельными производствами, цехами, сменами, производственными участками, но и между отдельными рабочими, благодаря чему многие промышленные предприятия района достигли в 1947 году значительных успехов. Так стеклозавод «Красный маяк» выполнил годовую программу на 142,8 процента, Мелеховский известковый завод — на 113 процентов, завод «Красный Октябрь» — на 106,1 процента.

Благодаря социалистическому соревнованию большинство предприятий района блестяще вступило в новый год. Фабрики «Достижение» и «Коммунар», не выполнившие программу 1947 года, наверстывают упущенное: программу января месяца первая из них выполнила на 104,8 процента, а вторая — на 101,1 процента.

На 107,5 процента выполнил январскую программу стеклозавод «Красный маяк», дав своей продукции на 4,1 тысячи рублей больше, чем положено по плану. На 106,3 процента выполняла программу января Мелеховский известковый завод.

Эти цифры говорят за то, что с каждым днем на предприятиях района растет и ширится социалистическое соревнование.

Однако наряду с успехами большинства предприятий района еще имеет место ряд существенных недостатков, которые тормозят развитие соревнования, не дают ему полного размаха.

Отдельно нужно сказать о такой промышленной организа-

ции, как Райпромкомбинат, Руководители этого предприятия, видимо, еще не поняли всей силы социалистического соревнования. Плачевные последствия не замедлили сказаться: программу 1947 года Райпромкомбинат выполнил на 36,8 процента, а программу января этого года — на 56,6 процента, недодав продукции более, чем на 8 тысяч рублей.

На всех предприятиях заключены договоры о социалистическом соревновании между сменами и отдельными участками. Оба стеклозавода добились полного охвата своих рабочих индивидуальными соглашениями, но этого не сделано еще на фабриках «Достижение» и «Коммунар».

Как недостаток нужно отметить и то, что еще не на всех предприятиях налажена регулярная проверка соблюдения обязательств.

Наконец, один из существенных недостатков почти всех промышленных предприятий района является слабая маглядая агитация.

Партийные и общественные организации не практикуют выиску ластков-молий, бледно отражают в стеновой печати успехи передовиков и новаторов производства, не везде еще введены доски и книги почета и т. д.

Партийным, комсомольским, профсоюзным и общественным организациям следует применить все способы и методы, чтобы добиться полного охвата рабочих предприятий индивидуальными обязательствами, систематически проверять заключенные договоры.

Необходимо шире популяризовать через стенную печать, боевые листки, листки-молий, через плакаты и доски показателей работу лучших людей производств, ежедневно доводить до общего сведения успехи новаторов.

Систематически проводить собрания и конференции по обмену опытом работы. Создать стахановские школы и кружки техминимума.

Смелее вводить в действие новую технику, конспектировать все возможности, мобилизовать все резервы на борьбу за пятилетку в четыре года.

Комсомолы учатся

Хорошо организована политическая учеба комсомольцев и молодежи в механическом цехе Станкостроительного завода. Здесь организованы и регулярно работают три кружка. В одном молодежь изучает биографию Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина, в другом — Устав ВЛКСМ, а слушатели третьего кружка изучают Братский курс истории ВКП(б).

Обобщено добросовестно к познанию идейно-политичес-

кого уровня относятся комсомольцы группы, которой руководит тов. Смойлова. Все они в определенный день являются на занятия кружка по изучению истории ВКП(б), приходят сюда подготовленными и занятия проходят живо и интересно. В этом немалая заслуга и пропагандиста кружка тов. Царевой, которая всегда стремится к тому, чтобы кружок работал регулярно и занятия в нем проходили организованно.

В. Борисов.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Увеличить выпуск продукции

Постоянный рост производства ткани исключительно зависит от слаженной и ритмичной работы ленточно-банкаброшного отдела. Понимая это, ленточницы и банкаброшницы обязались уже в первом квартале нынешнего года вырабатывать ежедневно восемнадцать тонн толстой ровницы, 17,8 тонны перегойной и семь тонн тонкой. Чтобы подойти к таким результатам, каждая из них должна выполнять сменную норму на 150—160 процентов. Передовые работницы, банкаброшницы Анна Степановна Мамлиня, Мария Орлова, ленточницы Лабутина, Катаева решили в своей работе превзойти эту цифру на 15 процентов и успешно справляются с этим. Более повышенные обязательства взяли на себя коллективы помощников масте-

ров Жукова, Климова и др.

Задачи хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей фабрики им. Абельмана — помочь соревнующимся. Необходимо добиться ликвидации «гуляющих» веретен резко сократить рвань холстов, ленты и ровницы. До сих пор наблюдаются случаи, когда ремонтные бригады недопустимо затягивают сроки ремонта оборудования. Надо повести самую решительную борьбу за качество продукции.

Соревнование банкаброшниц и ленточниц будет действительно еще и в том случае, когда профсоюзная организация будет систематически проверять как выполняются обязательства рабочими и бригадами.

И. Леонтьев,
фабрика имени Абельмана.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ АВТОРИТЕТ

Мастер кузнечного цеха Электроторного завода Иван Дмитриевич Градов по праву считается лучшим мастером на предприятии. В прошлом году он несколько месяцев подряд завоевывал это высокое звание. Его имя занесено на заводскую доску Почета.

В декабре прошлого года его участок перевыполнил план. В новый год он вступил с новыми силами и верой в дальнейшие победы. Иван Дмитриевич знал, что еще есть много недостатков в работе, устранение которых позволит поднять рост производительности. Тут и несвоевременная подача материала, перебой в подходе пара и воздуха, влекущие за собой простои. Выпкая повседневно в

эти вопросы, Иван Дмитриевич с помощью партийной организации цеха настойчиво требует от администрации создания нормальных условий труда для рабочих. В результате участок мастера Градова досрочно, 29 января, закончил выполнение месячного плана и до конца месяца дал значительное количество попок в счет февральской программы. Переработка норм на одного рабочего его участка составила 222 процента. Благодаря хорошей работе и других производственных участков, держащих равнение на участок, руководимый Градовым, кузнечный цех также перевыполнил январскую программу.

В. Федоров.

НА 24 ДЕТАЛИ БОЛЬШЕ

Два дня назад токарь-стахановец Шуккин из цеха, где начальником тов. Пушков (завод имени Киркича), получил важное задание — изготовить за смену 16 деталей.

Как всегда, токарь Шуккин, прежде чем приступить к работе, глубоко ознакомился с технологическим процессом детали и нашел такой способ изготовления, который дал возможность получить прекрасные итоги трудового дня. К концу смены токарь Шуккин дал на 24 детали больше задания.

С. Петров,
завод имени Киркича.

Токарь Дорофеева перевыполнила обязательство

Анна Дорофеева — молодой токарь-револьверщица. Своим замечательным трудом она заслужила всеобщее уважение коллектива механического цеха Станкостроительного завода.

Ее успехи объясняются тем, что она растет в своей квалификации. Многие товарищи — девушки ее участка, тоже токарь-револьверщицы не зачищают сами инструменты. Заточку производят установщики. Анна Дорофеева научилась сама выполнять эту работу. Этим самым она экономит рабочее время и достигает хороших результатов в социалистическом соревновании за досрочное осуществление пятилетки. Например, в прошлом месяце Анна Дорофеева брала обязательство дать в месяц 305 нормо-часов. Свое обязательство она сумела закончить на шесть дней раньше с перевыполнением на восемнадцать часов. В. Семенов.

По Советскому Союзу

Выдающийся рекорд донецкого забойщика Сыроедова

261 тонна угля за семь часов

СТАЛИНО. 26 января забойщик шахты имени Калинина треста «Казвинуголь» Александр Туренков установил выдающийся рекорд. Он за смену вырубил отбойным молотком 211 тонн угля, перевыполнив суточное задание всего участка. Крепление забоя за Туренковым производили забойщик Константин Сыроедов и еще три крепильщика.

После окончания смены тов. Сыроедов заявил, что беретя превзойти рекорд своего товарища и вырубать 250 тонн угля за

смену.
1 февраля, работая на том же участке А 19-бис, он за семь часов вырубил 261 тонну угля, выполнив сменную норму на 1,980 процентов и установив новый вседонецкий рекорд вырубкой на отбойный молоток. Тов. Сыроедов работал в трех уступах, переходя поочередно из одного в другой. В тот день за ним крепили забой четыре человека и в числе их забойщик Александр Туренков. Соревнование забойщиков продолжается.

Текстильные машины собираются на конвейере

ЛЕНИНГРАД. Коллективы крупнейших заводов и фабрик города Ленина в первый месяц третьего года пятилетки добились новых производственных успехов.

Большими достижениями ознаменовал начало и всего года коллектив завода «Вулкан». В конце января здесь впервые в Советском Союзе вачата сборка тек-

стильных машин на конвейере. На десятках платформ одновременно ведется сборка десяти кардочесальных машин. Каждая два часа с конвейера спускается новая машина. Переход на готовую сборку способствовал значительному улучшению производительной деятельности всех других цехов.

Кузнечный бассейн выполнил январскую программу

КЕМЕРОВ. Горняки Кузнечного угольного бассейна добились крупного производственного успеха: программа января выполнена



Абхазская АССР. Демобилизованному воину колхознику В. Кудия сельхозартелю имени Берия (с. Сухарули, Гагринского района) колхоз построил новый дом.

На снимке: В. Кудия с семьей у своего нового дома.
Фото Е. Пугачевой.
Пресскаше ТАСС

1. Наглядную агитацию — на службу выполнению обязательств

По-разному понимают значение наглядной агитации на Экскаваторном заводе. В механическом цехе, например, этому виду пропаганды труда передовиков социалистического соревнования на высокую производительность, агитации за выполнение пятилетнего плана в течение четырех года, партийная организация уделяет должное внимание.

Шел январь месяц 1948 года. На плакате, вывешенном на видном месте, работники цеха читают за что конкретно борется цех в этом месяце. Рядом висит другой плакат, напоминающий о необходимости ежедневно выполнять норму. Он гласит: «Выполнил ли ты сегодня смежное задание? Если нет, — что ты предпринял, чтобы предупредить отставание завтра?».

Внимание каждого привлекает красиво оформленный стенд. На нем расположены фотографии лучших стахановцев, вывешены социалистические обязательства, список рабочих цеха, взывших на себя конкретные обязательства по выполнению своих пятилетних планов.

В другом месте цеха вывешены показатели хода социалистического соревнования между участками мастеров и молодежками бригадами. Читая их, ясно представляешь итог работы за каждый день того или иного участка, бригады.

Вот рабочее место лучшего в цехе стахановца токаря тов. Васьина. В январе он дал больше четырех с половиной месячных норм и заработал 2652 рубля. Об этом рассказывается в плакате, вывешенном у станков его бригады. Многочисленные лозунги в цехе призывают

станочников следовать в работе примеру лучших, относиться к труду так, как товарищи Васьин, Зинин и другие стахановцы.

Совершенно иначе обстоит дело с наглядной агитацией в большинстве других цехов. В цехе металлоконструкций плакатов, лозунгов нет. Доска показателей соревнующихся заполняется нерегулярно. Начало февраля, а здесь читаем показатели работы стахановцев за 8 января. В инструментальном цехе висят еще лозунги предвыборной кампании.

Центром партийно-политической работы в цехах должны стать красные уголки. Однако, многие факты указывают на невнимание к их оформлению со стороны парторганизаций. В красном уголке сборочного цеха, как и в самом цеху, вовсе нет наглядной агитации. Помещение должным образом не оформлено.

Шел третий год четвертой сталинской пятилетки, а в котельном цехе, да и в красных уголках ряда других цехов до сих пор висят лозунги, отражающие задачи второго года пятилетки. Встречаются художественные плакаты времен Великой Отечественной войны.

Каждый день, месяц, год ставит перед заводом, как и перед всей страной, все новые и новые задачи. Но через наглядную агитацию в котельном, ремонтно-монтажном и инструментальном цехах не отражают политических и хозяйственных задач сегодняшнего дня. Здесь она не идет в ногу с жизнью, не помогает своевременно направлять инициативу коллектива на выполнение обязательств, на выполнение пятилетки в четыре года. **К. Константинов.**

Выполнил план молокопоставок

От своевременного выполнения плана молокопоставок зависит дальнейшее увеличение свободной продажи масла, молока и молочных продуктов.

Ряд колхозов, как например, «Красное знамя» Решинковского сельсовета, «Искра Ленина» и «Верный путь» Саниковского сельсовета, имени Максима Горького Бельковского сельсовета и другие рассчитались с государством по молокопоставкам в 1947 году досрочно на 100 процентов, продав кроме того много излишков молока государству, и продолжают сдавать молоко в счет плана 1948 года.

По передовым колхозам выполняется много индивидуальных сдатчиков. Гражданка Быков полностью выполнила годовой план 1948 г. Колхозники деревни Ручей Пржезжев В. из плана 280 литров сдал 245, колхозники Шиловского сельсовета Мешалкин П. К. и Быстрова О. М. сдали по 100 литров.

По наряду передовыми колхозниками и сдатчиками поставленного молока идет крайне неудовлетворительно: из 137 колхозов района, в слаче участвуют всего 57 колхозов. Вследствие этого установленное задание января не выполнено.

Многие руководители колхозов, а также индивидуальные сдатчики считают, что со сдачей молока можно подождать, забывая об ответственности за несвоевременное выполнение месячного задания.

В целях недопущения срыва плана первого квартала 1948 года, а также досрочного выполнения годового плана, необходимо немедленно председателям сельсоветов, секретарям парторганизаций, всему заготовительному аппарату и активу седа развернуть массово-разъяснительную работу среди колхозов и всех молокодатчиков.

А. Бешметов.



При институте художественного воспитания Академии педагогических наук РСФСР работает государственный детский хор под руководством В. Г. Соколова. В дни зимних каникул хор выступал на детских утренниках в клубах столицы.

На снимке: репетиция государственного детского хора. Фото Э. Евзеризина. Прессклише ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

Рост цен в Англии

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). Не проходит и дня, чтобы в Англии не поднимались цены на какие-нибудь товары. В дополнение к длинному списку объявлений относительно повышения цен на потребительские товары министерство продовольствия не далее как 1 февраля заявило, что цены на яйца значительно повышены. Цены на местные и импортные яйца высшего сорта повышаются с 21 до 36 пенсов за дюжину. Второсортные яйца будут стоить за дюжину 30 пенсов вместо 18. Сильно повышены цены и на многие другие продукты.

Касаясь продовольственного положения, газета «Дейли мейк» в редакционной статье пишет: «Английские женщины устаивают ежедневно решать проблему, как прокормить свою семью, и им наделаны эти проблемы, с которыми они сталкиваются изо дня в день, из недели в неделю, из месяца в месяц и из года в год».

Газета «Дейли уоркер» в редакционной статье пишет: «Почти каждый день появляются новые указания, что реальная заработная плата быстро падает. Ясно, что в 1948 году договорные сильно увеличатся».

Английское правительство, пишет газета, должно либо прелотворить рост цен, либо согласиться на общее увеличение ставок заработной платы.

«Абсолютно ясно одно, — продолжает газета, — что английские рабочие не будут спокойно наблюдать за тем, как рост цен вызывает снижение их жизненного уровня. Мы настаиваем, что правительство должно преотвратить рост цен, увеличив дотации на удешевление продовольствия. Неверно, будто это означает рост налогообложения и что за удешевление продовольствия, которое мы получаем как потребители, мы расплачиваемся из своего собственного кармана. Есть возможность найти ресурсы для увеличения правительственных дотаций на удешевление продовольствия путем сокращения колоссальных расходов на вооруженные силы, содержание которых сейчас обходится в 900 млн фунтов стерлингов в год.

Пусть правительство сократит этот расход на 500 млн. фунтов стерлингов, и часть денег, сэкономленных таким образом, можно будет использовать для предотвращения роста цен. Правительство может быть уверено, что рабочие в противном случае усилят нажим с целью добиться повышения заработной платы. Ни суровые ограничения, ни травля рабочих не заставят английских рабочих отказаться от того, чтобы всеми возможными средствами защищать свой жизненный уровень».

МНОГОСТАНОЧНИЦЫ

Коллектив экскаваторщиков с каждым днем и месяцем выдвигает из своей среды все новых новаторов производства. К числу таких славных людей относятся строгальницы ремонтно-монтажного цеха Клавдия Панфилова и Валия Быстрова.

Разница между этими работницами состоит только в том, что Панфилова пришла в цех десять лет назад, а Быстрова гораздо позднее. Но главное, что объединяет их и роднит, это единое патристическое стремление — дать больше высококачественной продукции Родине. Главный источник увеличения выпуска продукции они видят в многостаночном обслуживании.

Социалистическое соревнование между товарищами Панфиловой и Быстровой началось с первых дней послевоенной пятилетки. Уже тогда Клавдия Панфилова делала первые опыты работы на двух строгальных станках. Такую идею Клавдия Панфилова долго вынашивала, готовилась к новой работе. Наконец, упорство и настойчивость взяли верх. Она

перешла на многостаночное обслуживание и с успехом стала работать на двух строгальных станках. Этим самым работница — новатор производства Клавдия Панфилова в корне разбила утверждение некоторых рабочих и руководителей цеха о том, что многостаночное обслуживание возможно только в текстильной промышленности.

К этому времени Валия Быстрова уже в совершенстве овладела строгальным станком. Но она, как и Панфилова, видела и понимала, какую острую нужду испытывал цех в квалифицированной рабочей силе. Она была живым свидетелем того, как люди, владеющие несколькими профессиями, перекраивали с одного станка на другой. Вот тогда и зародилась у нее мысль овладеть несколькими профессиями.

— Что ж, если я освою несколько специальностей, тогда и буду той же многостаночницей, — говорила она себе. — Буду учиться.

Сказано, сделано. Валия Быстрова чуть ли не каждый день

оставалась после основной смены и кропотливо изучала новые станки — шлифовальные, дообезжигные и сверлильные. Труд не пропал даром. Теперь она прекрасная производственница. Те детали, которые включают в себя строгальные, дообезжигные, шлифовальные и сверловочные операции, Валия Быстрова делает их с начала до конца. Таким образом она и Панфилова нашли способ увеличения количественного и качественного выпуска деталей для экскаватора.

— Незаменимые труженицы, — тепло говорит о них рабочие и руководители цеха.

Коллектив ремонтно-монтажников взял обязательство выполнить пятилетний план досрочно. В этом соревновании Клавдия Панфилова и Валия Быстрова ежедневно новышают производительность. Из их уст можно часто слышать:

— Сегодня работать лучше, чем вчера. Это действительно стало их законом в трудовой жизни.

В. Зайцев,
Экскаваторный завод.

Американский контроль над Формозой

СЕВЕРНАЯ ШЭНЬСИ, 3 февраля. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает, что американский контроль над островом Формоза все более усиливается. В прошлом году, когда китайское правительство прилагало усилия к получению от США займов, американцы получили широкие права экономической деятельности на острове. В соответствии с этим под наблюдением и руководством американцев восстанавливается неф-

теочистительный завод в Такао. Здесь же расширяется алюминиевый завод, один из крупнейших на Дальнем Востоке. Начало работ по его восстановлению связывают с недавней поездкой на Формозу директора крупной американской алюминиевой компании «Рейвольвуд».

В соответствии с планом американского командования в Яло-нью с Формозы вывозятся в больших количествах сахар и соль.

Газета «Седае ватап» о Британском Бедуджистане

ТЕГЕРАН, 1 февраля. (ТАСС). Газета «Седае ватап» опубликовала статью, в которой пишет, что Афганистан стремится присоединить к себе территорию, носящую название Британского Бедуджистана. Для переговоров по этому вопросу Афганистан якобы направил в Пакистан специальную делегацию.

Автор статьи заявляет, что эта территория принадлежит Ираку и является его неотъемлемой частью.

Автор требует от иранского правительства предпринять энергичные дипломатические шаги для возвращения Британского Бедуджистана Ирану. Характеризуя жалкое положение населения в Бедуджистане, автор отмечает, что там процветает работорговля, причем зверованные в Бедуджистане рабы обоего пола отправляются на арабские побережья.

Подготовка гоминдановских войск на Формозе

НАНКИН, 2 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты «Синьминьбао», численность гоминдановских войск, которые в настоящее время проходят подготовку на острове Формоза, равна одной дивизии. Газета указывает, что обу-

чающиеся слаблены американским вооружением и снаряжением.

Ответственный редактор **В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.**